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第６回 岩見沢市総合計画策定市民会議 議事録（要旨） 

 

● 日時、出席者等 

日時 平成 30 年 1 月 29 日（月）14 時 00 分～16 時 21 分 

会場 岩見沢広域総合福祉センター 2 階 研修室 1・2 

出席委員等 委員 11 人 

傍聴者 2 人 

事務局 3 人 

 

● 議事録（要旨） 

会 議 次 第 協 議 内 容 

１ 開会 

 

２ 会長挨拶 

 

３ 報告事項 

基本計画（素案）について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◯事務局から、基本計画（素案）等に関して説明を行い

ました。 

■基本計画（素案）について 

・基本構想で示した 6 つの基本目標の下に 32 の基本施

策があり、さらにその下に 81 の取組方針があります。 

・写真・図表は、本文が確定した後、印刷直前に挿入す

る予定です。 

・指標は、庁内担当部と協議中です。 

・空きスペースに用語解説を挿入しますが、本文が確定

した後、印刷直前に挿入する予定です。 

・基本計画（素案）に対するパブリックコメントは 2

月 1 日～14 日に実施します。 

・パブリックコメントに併せて、基本計画（素案）の概

要を広報いわみざわ 2 月号に掲載します。 

 

■その他 

・昨年 11 月に実施した「基本構想（素案）」に対するパ

ブリックコメントの結果について、市の考え方も含め

て報告しました。結果は、市のホームページに掲載し

ます。 
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４ 協議事項 

基本計画（素案）について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・1 月 24 日に開催された市議会特別委員会における基

本計画（素案）に関する意見をご紹介しました。 

・計画の名称・将来都市像について、事務局案を報告し

ました。これについては、次回の市民会議で協議する

予定です。 

・計画策定までの予定について、説明しました。 

・次回の市民会議に基本構想と基本計画を併せた総合計

画（案）を提示したいため、本日の会議後に考えた意

見等があれば、メールや文書により 2 月 5 日（月）ま

で事務局にご提出ください。 

 

◯前回の市民会議で委員から質問があった事項につい

て回答・説明を行いました。 

・こども・子育て広場「えみふる」において、妊娠から

子育てに限らず、児童虐待をはじめ、いじめや不登校

などの様々な課題に対応するとともに、いつでも気軽

にワンストップで相談や支援を受けられる機関であ

り、既存の枠組みの中で様々なニーズに応え、相談・

支援体制の強化を既に図っているため、岩見沢市子ど

も・子育てプランのとおり、子育て世代包括支援セン

ターを設置する予定はありません。 

 

委員から次のようなご質問・ご意見がありました。 

（基本施策順に記載） 

消防・救急体制の充実について 

（委員） 

・取組方針 3「救急・救助体制の充実」において、法令

等の記載に基づき、「救急救命講習」を「救急講習」

に、「応急処置」を「救命処置」に修正してはいかが

でしょうか。 

 

安全・安心な生活環境の確保について 

（委員） 

・取組方針 2「防犯対策の推進」において、「街路灯の

LED 化」について記載されていますが、さらに、管

理費や電気代が節約できることまで記載してはいか

がでしょうか。 
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男女共同参画社会の実現について 

（委員） 

・岩見沢市議会における女性議員は 1 人だけですが、女

性議員を増やしていくことが男女共同参画社会の実

現につながっていくと思います。 

 

健康づくりの推進について 

（委員） 

・受動喫煙防止について記述してはいかがでしょうか。 

 

（委員） 

・基本施策シートに記載されていなかった「口腔衛生」

に関する記述がありますが、どのような経緯で追記さ

れたのでしょうか。 

（事務局） 

・担当課との協議の結果、追記しました。 

 

（委員） 

・全ての健康は口からと聞いた事があります。口腔が注

目されてきているのではないでしょうか。 

 

（委員） 

・歯医者さんが子どもの虐待を見つけることもあるよう

です。口腔衛生は子どもの背景にまで影響しますの

で、しっかりと取り組んでほしい。 

 

（委員） 

・食の安全に関して明記されていないように思います。 

 

農林業の振興について 

（委員） 

・取組方針 1「農業所得の向上」において、「GAP（農

業生産工程管理）」についての記載を追加してはいか

がでしょうか。 

・地場農産物の安全性を強調し、地産地消について記述

すべきだと思います。 
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商工業の振興と中心市街地の活性化について 

（委員） 

・平成 28 年 11 月に実施した市民意識調査では、「中心

市街地の活性化」は重要度が高く、満足度が低いとい

う結果が出ていました。このことからも市の方向性が

定まっていないように思いますので、取組方針 2「中

心市街地の活性化」において、「コンパクトシティを

目指す」といった内容を明記してはいかがでしょう

か。 

 

子ども・子育て支援の充実について 

（委員） 

・取組方針 3「結婚・妊娠・出産・子育ての切れ目ない

支援」における「よきパートナーとともに」を「よき

パートナーと出会い」に変更してはどうでしょうか。 

 

（委員） 

・市はこの分野を推しているにも関わらず、子ども・子

育てに関わる部門別計画が非常に少ないように感じ

ます。 

 

（委員） 

・岩見沢の子ども・子育て支援は、幼児期・小学生期・

中学生期・高校生期の支援がそれぞれ分断されている

ように感じていますので、子どもから大人になるまで

連続的な支援をしていただきたいと思います。 

 

学校教育の充実について 

（委員） 

・中学校選択制度についての記載がないように思われま

す。 

・中学校選択制度が始まって 10 年以上たちますが、検

証等が行われていないように思います。 

・市教委が学校評価を推進するならば、地域と学校の連

携が進んでいくと思います。 
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芸術文化・スポーツの振興について 

（委員） 

・郷土芸能と言われて思いつくものがないのですが、ど

のようなものが想定されるのでしょうか。 

（事務局） 

・各地域のお祭りや太鼓等「市全体の」ではなく「地域

の」郷土芸能を想定しています。 

 

（委員） 

・地域ごとに百人一首や太鼓等の郷土芸能があります

が、市民の多くが知っているというほどではないと思

います。 

・市として郷土芸能を大切にしていく必要があると思い

ます。 

・岩見沢市といえばコレ！という郷土芸能を育てていき

たいです。 

 

上下水道の適正な運営について 

（委員） 

・（パブコメ結果を参照して）水が汚れているため、塩

素を多く使用し、健康を害しているのではないでしょ

うか。 

 

（委員） 

・（パブコメ結果を参照して）国の基準を満たしている

ため水道水に害はなく、それでも気になるのであれ

ば、個別に浄水器等で対応すべきではないでしょう

か。 

 

緑豊かなまちづくりの推進について 

（委員） 

・取組方針 1「緑の街並みと自然環境の保全」に「緑を

身近に感じることのできるような取組み」とあります

が、市民が参加できるイベントの予定を教えてくださ

い。 

（事務局） 

・詳しいことは「緑の基本計画」に記載されていますの

で、次回の市民会議で情報提供いたします。 
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５ その他 

 

 

 

 

６ 閉 会 

 

開かれた市政の推進について 

（委員） 

・（パブコメ結果を参照して）非常にユニークな意見や

楽しい意見が見られます。このような意見を大切にし

て、市民が意見交換できる場所を作っていく事が開か

れた市政の推進に繋がっていくのだと思います。 

 

◯事務局から、次回の開催日時・場所を提案 

・次回は 2 月下旬の開催を予定 

・現在のところ、詳細な日時・場所は未定 

・決まり次第、ご案内します 

 


